

*Dubrovnik*

*Luka*

*Le Port*

*Der Hafen*



ali je čast cijenio kao trgovac, koji već po svomu zvanju treba da izazove povjerenje, boreći se hrabro do krajnosti za dobar glas svoje čestitosti. Taj mali grad je kucaj srca Dalmacije, pa vrijedi proboraviti među njegovim zidinama. Negda, dok putnici putovahu kopnenim putem u Carigrad, nikada ne propustiše priliku da ovdje usput otpočinu...

Koliko li mnoštvo uspomena leži zbijeno u ovom uskom prostoru! Koliko li je utrošeno snažne volje za ovako ograničeno područje! Čovjek stoji zapanjen, kada pomisli na opasnosti, koje su maloj republici prijetile sa svih strana. Tu bijahu gusari, koji se strahovito množahu na ruševinama carstva i koji do polovine 16 vijeka silno ugrožavahu ove krajeve smionim razbojničkim pohodima. Zatim požari i kuga, što se ponavljahu skoro u stalnim razdobljima, a onda i neočekivani i još strašniji potresi. Svemu tome zlu pridružiše se još i političke opasnosti, svade i natezanja s malim knezovima u unutrašnjosti zemlje, te je zbog toga grad bio zapleten u sitne razmirice, i to baš u vrijeme, kada je Dubrovnik uspio da steče utjecaja u inostranstvu i kada je ravnopravno pregovarao s najmoćnijim vladarima. Osim toga iskrснуše poteškoće, što ih stvori vjerska propaganda naredbama iz Rima, što no ih potakoše okretni biskupi, zapovjedima, koje se nijesu mogle izvršiti, jer se duhovništvo u prevelikoj vjerskoj revnosti nije nimalo obaziralo na državne interese Dubrovnika. Koncili zabraniše saobraćaj s nevjericima, a da i ne razmisliše o poteškoćama, koje su nastale zbog tih zabrana. Drugi put htjedoše opet Dubrovnik uvući u rat protiv Turaka, ili mu narediše da prevjeri Srbe i Bosance, a time je crkva zahtijevala od Dubrovnika, da učini ono, što mađarski kralj sa svojom velikom silom nije mogao ni početi! Kasnije se Dubrovnik morao braniti od Venecije, koja bijaše ljubomorna na svoju mlađu sestru. Venecija je ratovala veoma ogorčeno, podjarmila je Dubrovnik i nametnula mu je svakovrsne prisilne mjere, pa je nastojala ugušiti njegovu trgovinu koliko god joj